

# Καστελλιώτικα Νέα

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΤΑ ΚΑΣΤΕΛΛΙΑ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΣΙΝΑ & ΔΑΦΝΟΜΗΛΗ 1Α • 106 80 ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210 3637783 - FAX: 210 3629750  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 27 (208) • ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ' • ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2004 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΕΥΡΩ 0.20

## ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ Κ. ΓΙΑΝΝΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟ

Ο κ. Γιάννης Μοσχολιός στην τιμητική εκδήλωση που οργάνωσε γι' αυτόν ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καστελλίων, στη οποία δεν μπόρεσε να παρευρεθεί, μας απέστειλε την παρακάτω επιστολή:  
21/8/2004  
Για τον  
Πολιτιστικό Σύλλογο  
Καστελλίων Φωκίδος  
Αγαπητέ κε Πρόεδρε,  
Σας ευχαριστώ θερμά για την τιμητική διάκριση, την ο-

ποία ο Πολιτιστικός Σύλλογος μου απονέμει σήμερα, λυπάμαι δε ιδιαίτερα που ανειλημμένες υποχρεώσεις, με κρατούν μακριά από την εκδήλωση αυτή.

Επιθυμώ ωστόσο να συγχαρώ ιδιαίτερα εσάς προσωπικά, Κύριε Πρόεδρε, καθώς και όλους τους συνεργάτες σας, για το δύσκολο έργο που έχετε αναλάβει, και που

(Συνέχεια στη σελίδα 4)

## Καλοκαιρινές εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου

Με απόλυτη επιτυχία τελείωσε η εβδομάδα των εκδηλώσεων που προγραμματίζει και διοργανώνει ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού μας. Κάθε χρόνο και καλλίτερα. Φέτος βοήθησε και ο καιρός, γιατί δεν υπήρξε ο φόβος της βροχής. Έκανε πολύ ζέστη αλλά η Στενή κατέβαζε τα βράδια αρκετή δροσιά.

Το προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου είχε διακοσμηθεί και φωτισθεί κατάλληλα. Η όλη οργάνωση ήταν τέλεια χάρις στο Δ.Σ. του Συλλόγου, αλλά και ό-

λων των παιδιών, χορευτών και μη. Η κουζίνα οργανωμένη τέλεια και τα προσφερόμενα εδέσματα νοστιμότητα. Μπράβο σε όλους.

Οι εκδηλώσεις άρχισαν στις 10.8.04 με αιμοδοσία.

**18-8-04:** Θεατρική παράσταση από το Θεσσαλικό Θέατρο με την κωμωδία «Γέλα κυρία μου...» που οι θεατές την απόλαυσαν και χειροκρότησαν.

**19-8-04:** Σε συνεργασία με (Συνέχεια στη σελίδα 5)

## Η Αλεξάνδρα στον τελικό...

Αυτό ήταν και το όνειρό της. Να συμμετάσχει στον τελικό του αγωνίσματος της Σφύρα γυναικών, Ολυμπιακοί αγώνες, ΑΘΗΝΑ 2004. Αγωνίσθηκε στους προκριματικούς και προκρίθηκε στον τελικό, όπου συναγωνίσθηκε με μεγαθήρια. Την καμαρώ-

σαμε και την χειροκροτήσαμε. Η Αλεξάνδρα Ν. Παπαγεωργίου είναι νέα και έχει μέλλον.

Το Πεκίνο είναι μπροστά της και της ευχόμαστε να είναι πάντα καλά. Μέχρι τότε κάποιες άλλες διεθνείς διακρίσεις θα μας χαρίσει.

## ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Δ. ΚΑΣΤΕΛΛΙΩΝ

Από το Πρακτικό της αριθ. 4/2004 Συνεδρίασης Τοπικού Συμβουλίου Δ.Δ. Καστελλίων  
**ΘΕΜΑ 4ο: Διατύπωση πρότασης - γνωμοδότησης για την ονομασία οδών εντός οικισμού Δ.Δ. Καστελλίων.**

**ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 15/2004**  
Για το ανωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο Πρόεδρος είπε τα εξής:

Για την αδιαμφισβήτητη κατά κοινή ομολογία και τεράστιας κοινωνικής σημασίας και αξίας αγαθοεργή προσφορά συγχωριανών μας στην κοινωνική ζωή του τόπου μας και τη συμβολή αυτών με τις πράξεις και εν γένει ενέργειές τους στο κοινωνικό γίγνεσθαι αλλά και την πολύπλευρη ανάπτυξη και πρόοδο του χωριού μας, κρίνεται επιβεβλημένη ανάγκη η ηθική ανταμοιβή αυτών, σαν ελάχιστο χρέος του Τοπικού Συμβουλίου του χωριού μας προς αυτούς, με την ονομασία κάποιων οδών εντός οικισμού επί ονόματί τους και οι οποίες οδοί από το μακρινό παρελθόν ακόμα μέχρι και σήμερα δεν έχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο ονομασθεί.

Ειδικότερα εισηγούμαι και προτείνω τα ακόλουθα:

**1) Ονομασία οδού ως: "ΟΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗ ΝΙΚ. ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ"**

**2) Ονομασία οδού ως: "ΟΔΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ"**

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Γνωμοδοτεί και προτείνει στο Δημοτικό Συμβούλιο Γραβιάς τα κατωτέρω:

Την ονομασία οδών εντός οικισμού Δ.Δ.Καστελλίων, οι οποίες δεν έχουν μέχρι σήμερα καθ' οιονδήποτε τρόπο ονομασθεί και για τους παραπάνω αναφερόμενους λόγους, ήτοι:

**1) Να ονομασθεί ως: "ΟΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗ ΝΙΚ. ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ"**, ο δημοτικός δρόμος ο οποίος αρχίζει από το Δημοτικό Σχολείο (στροφή -σημείο συμβολής με οδό Αγ. Νικολάου) προχωρεί ευθεία, τέμνει κάθετα την οδό Α-  
(Συνέχεια στη σελίδα 6)

### Ανακοίνωση

Παρακαθούνται όσοι εκ των επιτυχόντων επιθυμούν να συμπεριληφθούν στους βραβευθέντες στην εκδήλωση που διοργανώνει ο Σύλλογός μας, να μας αποστείλουν βεβαίωση Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. και μία φωτογραφία. Κρίνεται απαραίτητη η παρουσία τους ή των γονέων των για την παραλαβή του βραβείου.

## ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ΜΑΣ

## ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΛΗΘΕΙΑ

Ευτυχώς εμάς εδώ δεν μας έχει πιάσει ο ιερός πόλεμος, το μένος, να πείς, της ιστορικής αλήθειας. Έχουν γραφεί μερικά βιβλία, δοκίμια και άρθρα (Π. Τσακρής, Β. Λευκαδίτης, Δ. Χαλατσάς, Μπίσπος Σταθόπουλος, Γιώργος Καραπλής, Μπάμπης Στοφόρος, Τάκης Παπαπαναγιώτου, Πιερ Μισώ) κι ο καθένας μας διαβάζει ή κρίνει σε ελβετικά επίπεδα κριτικής ή διαλόγου τα θέματα καταγωγής και προελεύσεως - η ρίζα μας - γεννήσεως ιστορικών προσώπων, ημερομηνιών διεξαγωγής μαχών, ερμηνείας τοπωνυμίων, ιστορικών επιγραφών και μέσω αυτών πορείας φύλων, πολέμων, επιπέδου πολιτισμού, ειδών οικοσκευής, εργαλείων και υλικών εργασίας κι ακόμα θέματα ερμηνείας συναλλαγών και νομισμάτων, δρόμων και ερειπίων, ναών και τάφων

και τέλος δεν υπάρχει στο τί και τί κουβαλάει ένας πολιτισμός από εποχή σε εποχή.

Στην Ελλάδα όπου κι αν σκάψεις θα βρεις αρχαία κι απο κεί και κάτω το πράγμα πάει λέγοντας και σκονιάφτοντας. Οπότε στη

διαφωνία πάνω, καλούνται ιστορικοί να πουν και να γράψουν τη γνώμη τους, παρεμβαίνουν στον πνευματικό κανάλι δοκιμογράφοι, λογοτέχνες, κοινωνιολόγοι και πολιτικοί, δικάζονται αναγνώστες, περιοδικά και επιστήμονες, χωριά, βιβλία, συμπολίτες, εθνοίτες και εθνολόγοι

για την ανεύρεση αυτής της άπιστης ιστορικής αλήθειας. Ο Όμηρος, η Τροία και ο πόλεμος, η πορεία πλεύσης του Οδυσσέα, οι μεγάλες μορφές, η γέννηση και τα έργα

παραπέρα απ' το Βυζάντιο ως την Τουρκοκρατία και την Κατοχή, για να πάρουμε σαν παράδειγμα τη χώρα μας που παρουσιάζει μεγάλο ιστορικό ενδιαφέρον, έχουν τεθεί κατά καιρούς ερωτηματικά, απόψεις, αμφισβητήσεις και διχογνωμίες και έριδες και καλούνται Ακαδημίες, επιστήμονες κύρους και πνευματικά ιδρύματα να δώσουν λύ-

σεις και τα πράγματα περιπλέκονται χειρότερα. Βέβαια με τη μέθοδο της κριτικής αξιολογήσεως, συγρίσεως και αποδείξεως, κάπως προσεγγίζεται η ιστορική αλήθεια και λέμε κάπως, γιατί πάντα, μα πάντα θα υπάρχει ο αντίλογος και η άλλη πλευρά. Έτσι η ιστορική αλήθεια γίνεται άπιστο πουλί ή καταλήγει το βάρος της αξιολογήσεως και της αντικειμενικότητας να πέφτει σε κάποιον συγγραφέα που έχει και την καθολικότερη εκτίμηση του κοινού, γιατί η επεξεργασία του υλικού, τα επιχειρήματα και οι αποδείξεις του είναι πειστικότερες. Ωστόσο ευτυχώς για μας, το ξαναλέμε, που δεν έχει ανάψει ο πόλεμος για τη ιστορική αλήθεια του τόπου μας και των ανθρώπων του και του πολιτισμού του, γιατί θα καταλήγαμε να μην ξέρουμε από πού κρατάει η σκούφια μας.

Του Γ. Αγιοργιώτη













